



野田佳彦



陈庆炎

野田佳彦：日本的“泥鳅”首相

野田佳彦将自己比作“泥鳅”

8月29日，经过两轮投票，野田佳彦以215票战胜海江田万里的177票成为新党首，即新一代首相。野田佳彦称自己并非“魅力先生”，他还将自己比作生活在水底的泥鳅而不是闪闪发光、惹人喜爱的小金鱼。身形矮壮的野田坦承：“我是泥鳅，没办法变成金鱼。我将像泥鳅一样踏实勤恳地推进政治。”

野田1957年出生，毕业于早稻田大学政治系，本想当记者，但大学毕业后居然没找到工作，只好去当家庭教师、煤气公司的抄表员等。野田的政治活动始于1986年10月，当时他手持麦克风和一面小旗，大清早在街头演说。他演讲能力非凡，保持过在千

叶县津田沼铁路车站前连续讲演13小时的纪录。1987年，他当选千叶县最年轻的议员。他连续两任后，以新党候选人身份在1993年首次当选众议员，投身中央政界。1986年起，他在车站前向上班人们派送传单宣传政策的“清晨行动”，直至去年6月就任财相。

野田已婚，并育有2个小孩。他是民主党内出了名的豪饮人士，在外地出差时，晚上常常要转战好几个酒馆才肯罢休。他喜欢拳击运动，自己还是柔道2段。他曾开玩笑表示自己不擅长耍花招，财务省某官员也称野田“不说谎、不动摇，这些已经足够了”。

对华态度强硬，亚洲外交令人不安

在防务、外交方面，野田秉承了“松下政经塾”的强硬风格，是民主党内鹰派人物的著名代表。他在领土问题上对华态度强硬，有分析担忧，其当选日本首相增加了中日关系的不确定性。

财务相野田佳彦出身于自卫官家庭，他在8月15日“终战纪念日”重申了“被称作甲级战犯的人并非战争罪人”的立场，招致了韩国等亚洲国家的不满与抗议。野田的亚洲外交令人感到不安。野田佳彦还表示：“中方可能会为煽动民族主义搞一些小动作。日本必须严密戒备，以防紧急事件发生。”

中国社科院日本研究所副所长高洪认为，野田有较长的从政经历，说话慎重，为人老到，是一位经得起政坛摔打的政客。野田的上台对中日关系影响并不大。一个国家的对外政策要从国家根本利益出发。在今天的国际环境下，与中国的良好合作对于日本自身的发展至关重要。据凤凰网

陈庆炎：主打经济牌的新加坡新总统

新总统是位经济“达人”

9月1日，新加坡新任总统陈庆炎将宣誓就职。新加坡第七任总统陈庆炎给人的印象是，一头银发，常戴一副黑框眼镜。陈庆炎多次拉响经济警钟。他以“完美风暴”(perfect storm)来形容受债务及评级危机拖累的欧美经济局势，并表示这将使新加坡经济面对艰难挑战。

他曾经是华侨银行的主席及总裁、新加坡政府投资公司副主席，和上市公司新加坡报业控股主席。陈庆炎相信以他的背景和其对金融市场及环球经济的知识，将能协助政府了解环球经济和金融局势，引导国人渡过全球经济动荡的难关。

而在过去多次经济论坛中，积极参加并发言的陈庆炎都表达了对新兴经济体的乐观态度，他对亚洲，对中国都非常有信心，他曾表示，虽然经济动荡，路途并不平坦，但亚洲良好的基本面，决策者的灵活性加上勤奋又有受教育的人们，将能带领亚洲进入下一个阶段“黄金十年”的发展。在参选中，陈庆炎更表示，他有能力向总理和内阁提出观点、分析和建议，以便新加坡政府做出更理想的经济决策。

新总统要“超越政治”

陈庆炎上个月形容，大选过后新加坡政治生态已进入“新的常态”(new normal)，一个政党独占国会几乎所有议席的时代已走入历史，在新的时代里，执政党虽仍掌握多数议席，但反对党却也有不小的影响力，所提出的不同看法有望使政策获得改善。他因此多次承诺，如果当选要成为一名超越政治、

与所有政党合作的总统。这也是为什么他在竞选活动拉开序幕后不久，就位于反对党心脏地带的阿裕尼集选区的高文城走访。

“一名有智慧、经验和淡定气魄的总统将有能力做出贡献，协助新加坡渡过下一个危机。”自信的陈庆炎这样向狮城人民承诺。据《中国经济时报》

蒂姆·库克：下一个“种苹果”的人

最适合接替乔布斯的人

1998年，库克正式加入苹果公司。在苹果期间，库克管理库存与供应链，并迅速因其超凡的工作能力吸引了众人的目光，也得到了乔布斯本人的青睐。乔布斯曾经说过：“蒂姆·库克是我迄今招来的最好的员工。”

在2004年以来乔布斯的三次病休中，库克每次都临危受命。在2004年库克负责苹果日常事务期间，苹果推出了糖果色系列iMac，一时间在市场上大卖，库存创下了历史新高，甚至优于戴尔。同时，他还将在iPhone和iPad的生产率提高到了难以置信的水平，并且修订了苹果的售后服务，从而让顾客满意率大幅上升。

2009年上半年，乔布斯再次病休，在乔布斯返回公司之前，库克使苹果股价上涨了大约70%，一举赢得了投资者的信任。据《中国经济周刊》



蒂姆·库克

他是位“超级工作狂”

如果让任何一个库克身边的人用一个词来形容他，那一定是三个字：“工作狂”。每天4:30起床处理邮件，每天总是第一个到达办公室，最后一个离开。每周日晚上必定召开电话会议提前制订下周的工作计划。由于他从来没有时间休年假，他去年还获得了4万美元的加班费。

“工作狂”在公司以外的生活？你只能依靠一些只言片语来拼凑出一个大致的情景：一个老单身汉，独自住在出租房里，没什么业余爱好，只是偶尔会一个人骑自行车。没有人可以看出他是个富翁。